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vasárnap.
Felelős szerkesztő ős kiadó

Skribanek Géza.

Magyar iparművészet.
Nem rég nagyot bámult a 

német birodalom felséges császár­
ja, mikor magas látogatásával 
megtisztelte a magyar iparművé­
szeti múzeumot s végig ment elő­
csarnokán, folyosóin, termein, 
hogy van magyar építő ipar, van 
magyar ornamentika s van ma­
gyar házi, kézi és miiipar. Olvas 
tűk, hogy legtöbbet időzött a ma­
gyar szobában és sokszor adott 
bámulatának és elismerésének ki­
fejezést a magyar ipar jó Ízlése 
és eredetisége felett.

Azóta megnyílt az iparművé­
szeti palotában a hason!Óhatatlan 
szép müiparkiál 1 itás.

Ez alkalmat felhasználjuk ar­
ra, mintegy intő szózatul véve a 
felség szavait, hogy egyet - mást 
elmondjunk a magyar iparról.

A magyar ipar létezik, fejlő­
dik, sőt virágzik, s mégis, csodá­
latos! még a magyarság közt is 
sokan hiszik, hogy tulajdonkép­
pen nincs magyar ipar.

Ennek az elszomorító balvé­
leménynek egyszerűen az az oka, 
hogy a magyar ipar sokáig el 
volt hanyagolva, parlagon hevert. 
Nem igen akadt gondozója, mű­
velője, fejlesztője.

lkaiig hát a magyar ipar mo­
tívumai igazán felségesek és kü­
lön állóak. De mikor mi csak a

külföldit, az importáltat szeretjük! 
minek akadjon akkor magyar 
iparmüveket alkotó mester, ha 
nem akad e magyar müveknek 
gazdája, ki azokat megvenné.

Csak a legutóbbi években 
kezdtük mi észrevenni, hogy mit 
tudnánk teremteni ezen a téren, 
ha jobban felkarolnék iparmü- 
vészetünk kevés bajnokát. Es ime 
alig foglalkozott e kérdéssel a 
kormány, alig egy-két évig ismer­
tette a kereskedelmi miniszter áb­
rákkal díszített iparművészeti la­
pokban a magyar építő ipart, a 
magyar ornamentikát, ötvösséget, 
szóval a magyar iparművészet 
minden ágának motívumait s alig 
alig karolták fel a szakminiszterek 
a kellő hazafiasággal ezt a nagy 
nemzeti ügyeli a sok iparművé­
szeti tárgynak épületet kellett te­
remteni s emelni kellett az üllői 
utón hatalmas palotát, a magyar 
iparművészétől dicsőítő e templo­
mot.

A német császárnak bizonyá­
ra nem mondták meg a fogadásé 
ra megjelent urak, hogy a mit 
lát, az épület, a berendezés, a 
gyűjtemény mind pár évnek mun­
kája csak és bár a mit lát, az 
mind szép: sokkal szebb lenne az, 
a mit nem lát, a mit nem láthat, 
mert nem törődtünk ipari előha- 
ladásunkkal.

Földművelő ország vagyunk,

T á i c z i.

A papucs
Kévdy Sándor határozottan szép férfi. 

Igaz, hogy élte tavaszát néhány évvel 
már túlhaladta, sőt halkan be is kopogta­
tott a korai ősznek egy-egy hírnöke: a 
fodrásza nem ritkán akadt egy két szine- 
hagyott hajszálra ; a csiptetője ugyan még 
könnyen el-el távolította, de, hajh! majd 
szaporodnak! Aztán a homlokcsontja is 
már-már szerénytelenül lépett előtérbe, 
mig a szeme szögletéről finom vonalak 
ágaztak el, az idő által majdan ásandó 
ránezok tervrajzai. De ettől eltekintve Sq,- 
nyi — ezzel a névvel barátai beczézték 
— még mindig teljes birtokának örven­
dett az ő némileg nőies szépségének, ami­
vel már annyi nőt meghódított. Arczvoná- 
sai finom lágyságát még mi sem élesítette, 
sugár termetét nem vette ki alakjából 
semmiféle kövéredés, járni pedig járt 
olyan ruganyosán, akár egy húsz éves ifjú.

Legnagyobb büszkességót lelte azon

ban Sanyi jól ápolt kezében, melynek 
alacsony kesztyüszáma minden jól nevelt 
divatbolt bókjait.provokálta. Ezek a piczi 
kezek egészen reá termettek egy nagy 
vagyon eltékozlására, igy Sanyi nem is 
mulasztotta el, hogy nagy lábon éljen, 
talán mert kis lábait az asszonynép is 
irigyelte tőle.

De kaczérkodott is eleget végtagjai­
nak kicsiny voltával. Kezét festői pózban 
érvényesítette, lábát szembetűnőig előre­
tolta. Magától érthető, hogy a czipője is 
az cleganczia netovábbját képviselte, mig 
vékony ujjait gyémántok ékesítették. Egy 
időben e gyémántok csak „szimili“ voltak. 
Abban az időben, mikor az apai birtokot 
már elverte volt, és még mielőtt ő maga 
a felesége birtokát képezte.

Mert tetszik tudni, — történnek 
csodák még! — Sanyi nős ember. A le­
gényélet egy viharos évtizede után mindé 
ne elúszott, ő maga pedig adósságban, 
így tehát beevezett valami gazdag házas­
ság nyugtalan révébe. Azt hitte : nőül vesz 
két óriási bérházat s ráadásul egy szerel­
mes özvegyet. A házak háromemeletesek,

Egész évre 4 frt, félóvre2frt,negyedévre 1 frt.
Nyilttér sora 20 kr.

Hirdetések nagyság szerint.

ez tény. De az nem zárja ki, 
hogy ne tegyünk szert önálló 
iparra, az nem zárja ki azt, hogy 
fejleszszük ipari művészetünket; 
a gőböly hizlalás, összekötve szesz- 
gyártással, nagyon hálás foglal­
kozás a nagybirtokosok számára, 
jól kifizeti magát, különösen azért, 
mert Becsbe, Münchenbe visszük 
a kihizlalt ökröket s mi a kiselej­
tezetteket eszszük csak; de hát a 
gőböly hizlalás nem képezheti ér 
telmi színvonalunk mértékét, ez 
a foglalkozás nem emelhet ben­
nünket a kultur államok sorába.

Egészséges ipar, kereskede­
lem, és előrelátó, intensiv, a földet 
nem rabló gazdálkodás együtte­
sen emelnek a müveit államok 
sorába. Mi majd mindegyiket el­
hanyagoltuk ; csak újabban fejlő­
dött kereskedelmünk; a földmű­
velés terén szép eredményeket 
értünk el, de az iparművészet leg­
kisebb és mostoha gyermeke volt 
a magyarnak.

De ezután már ne legyen igy ! 
Emlékezzünk a császári vendég 
bámulattal teli szavaira, melyek a 
magyar iparművészeinek szólották 
és gondoljuk meg, hogy hiszen a 
mit a császár látott: az a magyar 
iparművészeinek tulajdonképpen 
még csak bölcsője, csecsemőkora : 
törekedjünk tovább és többre / És, 
mire még egyszer eljön hozzánk 
a hatalmas uralkodó : találja itt a

a félemeletet nem számítva ; az asszony 
nálánál tiz évvel idősebb, de legalább csúf. 
Hanem szerelmesnek szerelmes és — fél­
tékeny.

Kórdynó a férjét elhahnozta gyön­
gédségével. Különben pedig őrizte és 
szemmel tartotta minden oldalról, amit- 
könnyen tehetett, kissé kanosai lévén. . . 
Különben hízelegve ápolta férjét, olyany- 
nyira, hogy ez nem csak betelt a sok 
czirogatással, de alaposan meg is unta. 
Ha ez az asszony „szép fejecskének“ ne- 

1 vezte, Sanyi szinte átkozta azt a szépsé­
get, mivel ezt a, bár gazdag csúfságot 
megszerezte. Bármilyen nagyra is volt 
keskeny lába kicsiny voltával, néha nap­
ján az esztendőnek a mammuth körmeire 
kívánkozott.

Sanyi felesége tudniillik nem mulasz­
tott cl egyetlen alkalmat se, hogy ked­
veskedjék neki egy pár sajátkezüleg hím­
zett papucscsal. Minden születésnap, min­
den névnap hozott számára — papucsot,

(Folyt, köv.)
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fejlődő iparmüvénzetet a magi 
méltó nagyságában, legyen az ál­
landó kiállítás valóban termókt 
nyitó, áldásos!

Akarjunk, törekedjünk ! A 
különböző vidékeken emeljünk 
fiók múzeumokat, melyek a ma­
guk vidékének magyar ipari mo­
tívumait egyesítsék, és a melyek 
folytonos összeköttetésben állja­
nak az országos múzeummal. Ak­
kor aztán évek folytonos munkája 
után, rendezhetünk olyan nagy­
szerű magyar iparművészeti kiál­
lítást, a melyly.el az egész müveit 
világ előtt büszkélkedhetünk.

H i r e k.
— A barcsi sertéshizlaló rész­

vénytársaság f. hó 26-án tartja ez évi 
XIII rendes közgyűlését, mely iránt a leg­
nagyobb érdeklődés mutatkozik, fokozza 
ezt a meghívóban közzétett igazgatósági 
jelentés, melyet sajnálunk, hogy lapunk 
szűk tere miatt egész terjedelmében nem 
hozhatunk. Most röviden vsak annyit Ír­
hatunk, hogy ez évi jelentésben fényesen 
beigazolva látjuk az igazgatóság komoly 
törekvését, mely egy évtizeden át oda irá 
nyúlt, hogy a vállalatot fejlessze és felvi­
rágoztassa. Kimondhatjuk egyszóval, hogy 
úgy az igazgatóság kitűnő vezetése, vala­
mint a hizlalda kedvező geográfiái fekvé­
sénél fogva is, a barcsi piaez hivatva van 
azon fontos közgazdasági missióra — mely 
már küszöbön áll, — hogy a délvidék 
Ausztria felé irányuló sertés forgalmának 
emporiuma legyen.

— Meghívó. A barcsi „Chovva Ka- 
disa“ f. évi márczius hó 6-án délután 21 
órakor tartja évi közgyűlését az iskola 
helyiségében. Tárgyak: 1. Szavazatszedő 
bizottság, valamint a jegyzőkönyv hitele­
sítésére 2 tag választása. 2. A választmány 
jelentése. 3. Számvizsgáló bizottság jelen­
tése és a fehnentvóny megadása iránti 
határozat. 4. Két kisorsolt válás ztmányi- 
tag helyett uj tagok választása. 5. Három 
számvizsgáló választása. 6. Indítványok az 
alapszabályok 30 §-a értelmében.

— Körorvos választás. Abonyi 
Mór szuloki elhunyt körorvos helyett c hó 
15 - én volt a választás, mely alkalommal 
6 pályázó közül egyhangúlag dr Schvarcz 
Ignátz lett megválasztva.

— Esküvő. Dömötör Kálmán oki. 
jegyző szombaton e hó 19 - én d. u. 3 óra­
kor tartotta esküvőjét a barcsi rom. katli. 
templomban Szutrély Gizella kisasszony­
nyal, a barcsi rom katli iskola tanítónőjé­
vel. Kívánjuk, hogy a fiatal pár boldogsá­
ga végtelen legyen, egüket ne zavarja 
felhő soha.

— Sorozás. A jövő hó 7-én tartan­
dó sorozás érdekében c héten a járás üsz- 
szes jegyzői a barcsi jogyzősógi liivai alban 
gyűltek össze és elkészítették a somzási- 
lajstromokat. A polgári hatóság részéről a 
sorozáson jelen lesznek Maár Gyula alis­
pán és Dr Szaplonczay Manó tiszti főor­
vos. Ürömmel üdvözöljük a községünkben 
tartandó első sorozást, és midőn igy egyik 
óhajunkat teljesítve látjuk, önkéntelenül 
elénk tolul a második : a járásbíróság.

— Szép ünnepély folyt le e héten 
Spitzer Lipót gabnanagykereskedő házá­
ban, az alkalommal, hogy ujdon szülött

gyermekének névfelavatása volt. Ott lát- Előadás után következett a tánezmu- 
tuk Barcsnak majdnem összes intclligen- latsáig, mely élvezetből a fiatalság szinte 
fiáját a legjobb kedvben és mulatozásban jól kivette a részét. Az első négyest 34 
egyesülve. j pár tánczolta. A szép számú közönség a

— Vasutasok bálja. Régi jó Ilii- : kgluliinőí-b hangulat mellett világos vir- 
nevüknek az idén is derekasan megfelel­
tek a mi vasutasaink. Báljuk n saison 
legsikerültebbje volt, ezzé avatja nemcsak | S(‘.9,u‘lC- 
az ott megjelentek nagyszáma de fő jel- — Meghívó. Skorgula József a ba- 
lemvonása volt: az igaz fesztelenség, mint böcsai „korona szálloda“ tulajdonosa f. hó 
valódi zamatja minden mulatságnak, ezt I'1 - én zártkörű tánezvigahnat rendezett, 
érezte, ezt dicsőítette mindenki. A szűnő- Beléptidij: személyjegy 50 ki*, családjegy 
rában Rak Bálint állomás főnök, felügyelő | í írt. Kezdető 8 órakor, 
és Pillitz Gyula ellenőr mondottak igen _ Táncsvigalom. F. hó 19-én Ba-

radtig maradt együtt. A rendezőség ez 
utón is köszönetét mond a hálás közön-

H. A.

sikerült beszédeket. Groszeg mozdonyve­
zető pedig szívélyes szavakban köszönetét

bócsán, a „Vadember“-hcz czimzett nagy- 
vendéglőben zártkörű tán ez vigalom tarta-

mondott a megjelenésért. Az egész szép j tik. Beléptidij: személy jegy 50 kr család­
társaság 5 óráig maradt együtt. A bálanya íjogy , fvt Kezdete fi' órakor A tiszta 
tisztét vitték Rak Bálintné, Pillitz Gyidá- i jövödelem a Babócsa és vidéke ipartestület 
né és Imreh Albertné, kikhez a jelenrőlI. javára fonlittatik 
szép hölgyek egész sorozata csatlakozott

Műkedvelői előadás. A hahó-
csal ifjúság f. hó 12-én a „Korona szálló“ 
nagytermében műkedvelői előadást tartott, 
az ottani polgáriolvasókör és önk. tűzoltók 
javára, mely alkalommal színre került a 

firos bugyeláris“ czimii népszinmü Cscp - 
regliy Ferencztől. Az előadás sikere érde­
kében 18 tagú rendezőség buzgólkodott. 
Az előadás úgy anyagilag, mint szellemi­
leg igen jól sikerült, a terem zsúfolásig 
tele volt, úgy, hogy a később érkezők he 
lyet sem kaphattak. Az előadásban dicsé­
retet érdemel első sorban a biróné (Ráz­
ni esek Mariska k. a.) ki szerepét kellemes 
pathosszal adta elő s a hálás közönség őt 
több Ízben a lámpák elé hívta; a dicséret 
másodsorban Csillag Pál manipulans őr­
mestert (Pados Pál) illeti, ki nagyon jól 
beleélte magát szerepébe és huszáros dia- 
lectusával megnevetette a közönséget. Di­
cséretet érdemelnek azonkívül a tölgyesi 
bíró, (Fuchs Edo) ki bírói méltóságával 
jól megelevenítette az igazi falusi bírót;

— T olvasóink figyelmét fell)Ív­
juk Serényi elsőrangú órás és ékszerész 
ez ég mai számunkban megjelent hirde­
tésére.

— Határ kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet folyó hó 1-én 9071)4 
műi. (ló.)',).)() frt érték, lleraktárlás folyó 
1-től 1 ■> -ig 3354 mm. 31609 frt biztosítási 
érték. Összesen 940.c; min. 687550 frt 
biztosítási érték. Kirak tárlás folyó hó 
1-től Jó ig 174*13 min. 144100 frt bizto­
sítási érték, Készlet folyó hó 1-től 15-ig 
766145 méter)názsa 543450 forint biztosí­
tási érték. — Részletezés: 11000 mm.
búza, 3113 mm. rozs. 206 nini. árpa, 2830 
mm. zab, 55597 mm. tengeri, 429 nun. 
hüvelyesek, 3380 mm különféle. Barcs­
tól ep, 1898. i eb már 15-én. —- A magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi 
r a k t á r a i.

— Súlyos csapást képez a gaz-
.. - - . —, dára nézve, ha a vetőmag beszerzésénél
továbbá kivált még Kósza Gyurka, (Fischer | csalódik, ezért csak üdvözölhetjük Hal dók 
Jakab) s mint komikus dicséretét érdé- budapesti magna,gykereskedőt valamennyi 
meinek Suták Kata kártyavető ezigány- i gazdasági szaklapban közzé tett ama nyi- 
asszony (Fischer Malvin k. a.) és Hajas I latkozatáért, hogy az általa árusított lie- 
Muki ispán (Ligeti Lajos) kik öltözetük- remagnak származására vonatkozó szava­
kéi és komikumaikkal több Ízben megnő- losságot nemcsak a magra, hanem az eb­
vetették a közönséget. Az előadás sikeré- j bői termő növényre is kiterjeszti. Réméi­
hez hozzájárultak még Kender Julis, (Pá-ljük a gazdák érdekében, hogy a többi 
dós Pétérné) Mcnczi*(Lazniesok Juliska magkereskedő is követni fogja ezen csakis 
k. a.) Dani, (Ligeti Lajos) Pennás Muki. dicsóretromóltó példát.
(Gottmann Antal) öreg béres, (Fischer Jó­
zsef) Leveles Misi, (Mülhoffcr József) és!
Panni, (Fischer Róza k. a.) j

°° t rol»t előny8*
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A Barcsdrávavidéki Takarékpénztár zárszámadása.

Vagyon. Mérleg-számla. Teher.

Pénztár ----- 5853 31 Részvénytőke - 100000
Váltók ----- 193260 88 i ! Tartalék-alap - 27150 75
Jelzálog- - 64853 95 í Betétek - 215415 17
Kötvények - - - - 44641 15 Átmeneti kamatok 3634 38
Előleg ----- 1312 — i Osztalék - 33 40
Értékpapír - 1000 — Külön tartalék - 1300 _
Kamathátralék - - - 891 35 1 lázérté késők kenés alap 960
Adósok ----- 7158 26 Szolgasegélyalap - 60
Átmeneti számla - 26122 64 Nyeremény - 12974 25
Intézeti ház - 12000 — I j
Ingatlan ----- 4328 78
Bútor ----- 105 63 1

361527 95 i 361527 95

Tartozik ües^teség és nyereség számla Követel.

Költségek 1358 47 1
I
I1 Nyereinényáthozat 392 20

Betétkamat - 9441 08 ; Kamatok, váltók után - 16375 65
Fizetések 4470 — ! Kamatok, jelzálog után 4120 78
Adó - - 2817 01 Kamatok, kötvények után 3918 38
Betétkamatadó - 944 11 Kamatok, folyó számla után 2671 51
Ny erem ény át hozat — — — ! Kezelési díj - 3497 64

múlt évről 392 — .— Biztosítási jutalék - 696 32
Nyerem é ny át h o xat — — — j Házbér ----- 210 30

ez idei évről - - 12572 12974 OK_0
j

Különféle - 122 14

• 32004 92 1 32004 92

Barcstelep, 1897. deczcmbcr 31.

Kronberger Manó s. k.
könyvelő.

Brodszky Károly s. k.
igazgatósági elnök.

Deutsch s. k.

Fenyőssy Zoltán s. k.
pénztárnok.

igazgató.

Jelen mérleg, veszteség és nyereményszámlát a fő- és mellékkönyvekkel összehason­
lítva, helyesnek találtuk.

Barcsiéiep, 1898. január 30-án.

Schapszon J. Géza s. k.
felügyelő biz. tag.

Fenyőssy Ödön s. k.
felügyelő biz. elnök.

Kupfer Miksa s. k.
felügyelő biz. tag.
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Magyarország legnagyobb 
és egyedüli

gazdasági gépgyára,
mely a gazdálkodáshoz szükséges

—*- összes -$—
gazdasági gépeket gyártja.

BORPRESEK.

SZECSKA VÁGOK.

MORZSOLOK.

VETOGEPEK, EKEK.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden szakbavágó kér­
déssel bizalommal hozzánk fordulni.

»1- Részletes árjegyzékkel és szakszeri! felvilágosítással díjmentesen szolgálunk. -3-
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Magas
jutalékban

részesülnek megbíz­
ható szolid ügynö­
kök, kik törvénysze­
rűen megengedett 

sorsjegyeknek, rész­
letfizetésre való el­
adásával, egy nagy 

pénzintézet (rész­
vénytársaság) szám­
lájára foglalkozni 
óhajtanak. Ajánlatok 
„Confidentia“ czimen: 
Eckstein Bernét hir­
detési irodájába Bu­
dapest V., Fürdő-u.

4. sz. iníézendők.

üp-

Vetés ideje: Augusztus és szep­
tember.

I éltetés távolsáj $6—20 cm.
I Talaj minőségi 1 trágyázott.
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A MAÜTHIIER ■ féle
hírneves

konyhakerti- -k
H- és virágmagvakj

zárt és hatóságilag védett csomagokban, a 
törvényesen bejegyzett

m e d v e-v é d j e g y g y e lj
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Budapesten Andrássy-ut 23. szám alatt 
létező Mauthner Ödön ezég csakis olyan 
csomagoknál vállal teljes jótállást egészen! 
friss és valódi magvakért, a mely csoma- 

s gok ragasztva, a medve-ábrával és a Mauth-1 
; ner névvel jelölve, úgy a mint a mellékelt | 

rajz is mutatja. 8—3
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Nyomatott Barcson, 18'J3. íákribanek Géza könyvnyomdájában.


